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ATA NÚMERO ONZE DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA
DE 30/09/2023

No dia trinta de setembro de dois mil e vinte e três, na sede
da Junta de freguesia de Salzedas, teve lugar a Reunião Ordinária
da Assembleia de Freguesia.

O Senhor Presidente da Assembleia Bruno Miguel Tibério Cruz
declarou aberta a reunião pelas dezassete horas e dez minutos.
Procedeu-se à verificação do quórum estando presentes o senhor
Presidente supracitado, o 1º Secretário Gaspar José da Fonseca
Sousa, a 2ª Secretária Catarina Isabel Gouveia Lopes Pereira dos
Santos, o Vogal Fernando Messias dos Santos e o Vogal Tiago João da
Silva Tibério. Faltou o Vogal Melchior Alves Custódio, que por
motivos familiares não pode comparecer.

Estiveram também presentes o senhor Presidente, Manuel
Francisco Alves Pinto Laranjo e a senhora Secretária, Cátia
Alexandra Pereira Custódio, em representação do Órgão Executivo.

Passou-se de imediato à ordem de trabalhos consoante a
convocatória e edital afixado.

Período de antes da ordem do dia
Discussão e votação da ata da última reunião;
1º momento de intervenção do público;
Intervenção dos membros da Assembleia nos termos do Art. 20º

do Regimento.
Período Ordem do dia

Informação escrita dos trabalhos realizados pela Junta de
Freguesia;

Aprovação da 2ª Revisão Orçamental do ano de 2023;
Discussão e aprovação da Revisão da Toponímia de toda a

freguesia de Salzedas;
Outros assuntos.

Período da Intervenção do Público
2º momento de intervenção do público;
Tomada de Posse de um novo Membro de Assembleia de freguesia

___________________________________________________________________

Discussão e votação da ata da última reunião:
O Presidente da Mesa perguntou se todos tinham recebido a Ata

da Reunião anterior e perguntou se todos concordavam com o seu
conteúdo. Tendo sido enviada atempadamente a todos os Membros, a
mesma não foi objeto de qualquer alteração pelo que foi aprovada
por unanimidade dos presentes.

1º momento de intervenção do público
Interveio a senhora Inês de Castro, onde acusa o Presidente da

Câmara e o Presidente da Junta de favorecem pessoas em detrimento
de outras, nomeadamente na requalificação de um caminho agrícola
menos prioritário que outro; Disse que o rego e muro de consortes
continua por resolver, e não aceita a desculpa de falta pessoal,
porque vê os funcionários a fazer outras coisas.
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Interveio o senhor Manuel Oliveira Correia, pedindo à Junta de
freguesia que termine as obras no cemitério de Salzedas, alegando
que parece mal e sente vergonha por ver o cemitério assim.

O senhor Presidente da Junta cumprimentou todos os presentes e
agradeceu as suas presenças. Respondendo às questões colocadas
respondeu ao senhor Manuel que se sente envergonhado em relação ás
obras no cemitério e explicou a situação, no entanto, vai tentar
que as obras estejam terminadas para o Dia de Todos os Santos.

Respondeu á senhora Inês dizendo-lhe que não admite falta de
respeito ao presidente da Junta nem ao Presidente do município, e
fundamentou a razão de requalificar um caminho e não outro, ainda
deixou bem claro que não beneficia particularmente, mas sim, vários
consortes e a necessidade de recolher produtos agrícolas muito em
cima da hora, explicando detalhadamente a sua decisão; Informou que
o rego e muro de consortes vai ser reparado, só ainda não foi feito
por falta da mini-giratória da CMT e explicou o sucedido.

Intervenção dos Membros da Assembleia nos termos do art.º 20º
do Regimento:

Interveio o Membro Catarina Santos, apontando algumas
situações colocadas pelos moradores da Murganheira e Cortegada,
nomeadamente no método da limpeza das ruas com a mota-roçadora.
Também apontou a reparação do rego e muro de consortes como uma
necessidade local.

Interveio o Membro Fernando Messias Santos solicitando ao
Presidente da Junta para fechar o portão de acesso à Casa do Povo
com chave. Também solicita a medição de todo o terreno da
propriedade da Junta, de modo a averiguar e verificar se são
verdadeiras as acusações de que o vizinho se apoderou de parte da
área da Junta; Pede a atualização do inventário da Junta, alegando
que quando fez a festa em 2018 ofereceu arcos de iluminação e
respetivos suportes, e que os mesmos não constavam do inventário,
também perguntou o porquê dos ferros estarem fora da Casa do Povo,
mal acondicionados; Informou que quer impressos os documentos
respeitantes á Reunião de Assembleia, alegando que é mais fácil de
observar e apreciar.

Interveio o Membro Gaspar Sousa, apontando alguns caminhos com
necessidade de intervenção em limpeza e reparação.

Interveio o Membro Bruno cruz, dizendo que a opção dos
documentos digitalizados é um método que vai de encontro á
necessidade de diminuir a pegada ambiental, no entanto quem quiser
os documentos impressos só tem de informar.

Respondendo às questões colocadas, o senhor Presidente da
Junta começou por informar das obras nos caminhos agrícolas. Sobre
os arcos de iluminação e ferros, informou que os mesmos se
estragaram e os ferros estão fora porque o palco foi feito de novo
e tudo o que estava nele veio para fora do edifício. Sobre fechar o
portão á chave e vedar o terreno, não conluio resposta. Informou
que vai contactar os Membros para começar a elaborar o Orçamento do
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próximo ano. Disse que o uso da mota roçadora na limpeza das ruas
´tem sempre danos colaterais, pois não se consegue manter a limpeza
de outro modo e que nem todas as pessoas são compreensivas. Sobre o
rego e muro de consortes, disse que vai ser feito assim que venha a
giratória e o funcionário da Câmara.
Informação escrita dos trabalhos realizados pela Junta de Freguesia:

O senhor Presidente da Junta deu as explicações necessárias
sobre as obras apresentadas, as mesmas foram apreciadas e aceites
por todos os presentes.

Aprovação da 2ª revisão ao Orçamento de 2023:
O senhor Presidente da Junta informou das alterações que

levaram à segunda revisão orçamental. Depois de explicado, a
Revisão foi aceite por unanimidade.

Discussão e aprovação da revisão da toponímia em toda a
freguesia:

O senhor Presidente da Assembleia preparou uma projeção dos
mapas/topónimos, onde se podia ver o nome atual das ruas e o espaço
para a possível correção.

O senhor Presidente da Junta informou da necessidade de se
corrigir alguns nomes atribuídos às ruas. Passou á descrição de
cada rua e em concordância com todos os presentes, procedeu á
alteração e correção do nome. Em seguida fomos todos informados que
estas alterações depois de aprovadas serão levadas ao município,
verificadas por técnicos especializados, serão posteriormente
votadas numa Reunião de Assembleia Municipal e só depois é que irão
para as instâncias superiores a fim de serem comunicadas ao Registo
Civil e outras Entidades. Sobre estas alterações importa referir
que foram aprovadas na generalidade.

Outros Assuntos:
O senhor Fernando Messias dos Santos informou a Junta de um

bloqueio no caminho das Laiges
2º momento de intervenção do público
A senhora Emília pede intervenção séria no caminho dos

Caboucos. Também pede a colocação de um caixote de lixo.
O senhor Alcides Santos pede que sejam limpas as bermas e

aquedutos. Também informou que o pessoal das limpezas deixa os
sobrantes nos largos. Perguntou ainda porque é que há caminhos
calcetados, outros com calçada bruta e outros nada têm.

A senhora Inês de Castro pediu ao Presidente da Junta para
falar com o senhor Presidente da Câmara, no sentido de dar
continuidade ao muro na Cortegada.

O senhor António José da Piedade Pinto cumprimentou todos os
presentes e mostrou o seu agrado ao ver algumas pessoas nesta
Reunião. Agradeceu à Junta de freguesia a colocação do espelho que
solicitou. Manifestou o seu agrado com as limpezas na época festiva
e pede que se mantenham durante o resto do ano e elogiou o corte
das silvas no Mosteiro. Também pede a limpeza do caminho de Pinho,
e informou do estado do mesmo. Pede a cooperação da Junta de
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Salzedas com a Junta de Granja Nova, para proceder á limpeza da
estrada desde São Pedro até Formilo.

O senhor Presidente da Junta agradeceu as questões colocadas e
esclareceu os assuntos expostos, com a promessa de que tudo se vai
resolver.

Tomada de Posse de Novo elemento na Assembleia de Freguesia:
Foi chamada para Tomar Posse como Membro desta Assembleia, a

senhora Joana Rita Santos Guedes.
Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente da Mesa

declarou encerrada a reunião pelas dezanove horas e trinta e cinco
minutos, da qual se lavrou a presente ata que deve ser assinada
pelos Membros da Assembleia presentes nesta reunião, nos termos
legais.

Presidente; __________________________________

1º Secretário; _______________________________

2º Secretário; _______________________________

Os Vogais: ___________________________________

___________________________________

___________________________________

___________________________________


